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Вступ. Полірезистентність мікроорганізмів до антибіотиків є однією з 

найбільших загроз сучасної медицини. Лікування інфікованих ран 

ускладнюється через обмежену ефективність традиційних антибактеріальних 

засобів. У цьому контексті застосування препаратів із йонами срібла є 

перспективним підходом для боротьби з інфекціями. 

Срібло має багатовікову історію застосування як засобу для боротьби з 

інфекціями. Єгиптяни прикладали срібні пластини до ран для прискорення 

загоєння. Грецькі лікарі, зокрема Гіппократ, рекомендували срібло як засіб для 

лікування ран і виразок. У Римі срібні ємності використовували для зберігання 

вина і води, щоб запобігти розмноженню бактерій. У середньовіччі срібні 

прилади та посуд були популярні серед аристократії не лише через їхню 

розкіш, але й через віру в те, що вони запобігають інфекціям. У XIX столітті 

Карл Креде запропонував профілактичне застосування розчину срібного 

нітрату для запобігання бленореї у новонароджених. Срібло використовувалося 

під час Великої Вітчизняної війни як ефективний антибактеріальний засіб, 

зокрема для знезараження води, обробки ран та стерилізації медичного 

обладнання, що зберегло немало життів. Однак після винайдення антибіотиків 
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срібло втратило популярність. В наш час, завдяки зростанню проблеми 

антибіотикорезистентності інтерес до срібла як антимікробного засобу 

відновився. Срібловмісні препарати знову стали популярними в медичній 

практиці, особливо для лікування опіків та інфекцій, викликаних 

полірезистентними мікроорганізмами. 

Механізми дії іонів срібла різноманітні. По-перше, це взаємодія з 

клітинною мембраною. Іони срібла зв'язуються з білками та фосфоліпідами 

клітинної мембрани мікроорганізмів, змінюючи її проникність. Це призводить 

до втрати іонного балансу та витоку внутрішньоклітинних компонентів, таких 

як іони калію, натрію та молекули АТФ. В результаті  руйнується цілісність 

мембранної стінки, що веде до загибелі клітини. По-друге, іони срібла можуть  

проникати у клітину і взаємодіяти з ферментами, що беруть участь у 

дихальному ланцюгу. Це блокує транспортування електронів, пригнічує синтез 

АТФ та викликає енергетичний дефіцит у клітині, що також веде до її загибелі. 

Наступний механізм - це  взаємодія з нуклеїновими кислотами. Срібло 

зв'язується з фосфатними групами ДНК і РНК, порушуючи реплікацію і 

транскрипцію, що призводить до припинення розмноження бактерій і синтезу 

білків, необхідних для їхнього існування. Також іони срібла стимулюють 

утворення активних форм кисню, зокрема супероксиду та перекису водню. Ці 

молекули викликають оксидативний стрес у клітинах мікроорганізмів, що 

призводить до пошкодження мембран, білків та ДНК. Срібло утворює 

ковалентні зв'язки з тіоловими групами в білках, порушуючи їхню структуру та 

функціональність. Зокрема, руйнуються білки, відповідальні за підтримку 

життєдіяльності клітини, такі як антиоксидантні ферменти та білки 

мембранного транспорту. Останнім часом виявлений вплив срібла на біоплівки 

мікроорганізмів, які є захисною оболонкою багатьох бактерій, особливо 

полірезистентних штамів (Staphylococcus aureus, Pseudomonas aeruginosa). 

На основі перечислених антимікробних властивостей срібла, сьогодні 

розробляються нові антисептики з його іонами, які мають ряд переваг перед 

традиційними антибактеріальними засобами: 

1. Широкий спектр дії. Іони срібла ефективні проти багатьох бактерій, 

грибів та вірусів на противагу  антибіотикам, які зазвичай мають обмежений 

спектр дії, залежно від типу мікроорганізма. 

2. Відсутність розвитку стійкості. Мікроорганізми практично не 

розвивають стійкість до срібла, оскільки воно діє шляхом руйнування 

клітинних мембран і ферментних систем. Через тривале використання 

антибіотиків, резистентність мікроорганізмів до них швидко зростає. 

3. Безпечність для тканин. Антисептики з іонами срібла у правильних 

концентраціях безпечні для людських клітин і рідко викликають побічні 

ефекти. Антибіотики можуть викликати алергію, дисбактеріоз та інші системні 

реакції. 

4. Місцеве застосування. Срібло ефективне для обробки ран, опіків та 

шкірних інфекцій без системного впливу на організм. Антибіотики зазвичай 
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потребують внутрішнього прийому або ін'єкцій, що впливає на всі системи 

організму. 

5. Тривалий захист. Срібло забезпечує пролонговану антибактеріальну дію 

завдяки поступовому вивільненню іонів. Ефект антибіотиків триває лише 

певний час після застосування. 

Ці переваги роблять антисептики на основі срібла перспективним вибором 

для боротьби з інфекціями, особливо у випадках, коли антибіотики втрачають 

свою ефективність. 

Антисептики з іонами срібла мають низку протипоказань та можливий 

негативний вплив на організм людини, якщо їх використовувати неправильно 

або надмірно: аргірія (накопичення срібла в організмі, проявляється посірінням 

шкіри ), токсичність при високих дозах та порушення мікрофлори (при 

тривалому використанні). 

Протипоказаннями до застосування являються алергія на срібло, вагітність 

та грудне вигодовування, дитячий вік та ниркова недостатність. Важливо 

дотримуватись інструкцій щодо дозування і тривалості застосування, щоб 

уникнути негативних наслідків. 

Висновок. Використання антисептичних препаратів із іонами срібла є 

обґрунтованим і перспективним методом лікування інфікованих ран, 

спричинених полірезистентними мікроорганізмами. Їх широкі антимікробні 

властивості, низький ризик розвитку резистентності та додаткові переваги для 

загоєння ран роблять такі засоби важливим компонентом сучасної терапії 

інфекційних уражень. 
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